

Bosna i Hercegovina

Federacija BiH

Kanton Sarajevo

Skupština Kantona Sarajevo

5..radna sjednica

ZASTUPNIČKO PITANJE

n/p predsjedavajućeg, gosp. Elmedin Konaković

Trenutno postupanje sa nusproizvodima i otpadom životinjskog porijekla u Bosni i Hercegovini nije u skladu sa propisima i standardima Evropske unije za oblast veterinarstva i zaštite okoliša. Problem nepostojanja integralnog, upravljanja nusproizvodima i otpadom životinjskog porijekla u BiH egzistira već duži niz godina. U Strategiji zaštite okoliša FBiH za period 2008.-2018. godina, odnosno Federalnom planu upravljanja otpadom za period 2012-2017.godina, stanje i problemi u vezi sa ovom vrstom otpada su jasno identifikovani, uz planiranje određenih aktivnosti i mjera u cilju rješavanja istih.

Problemi, negativni uticaji i posljedice na stanje kvaliteta okoliša, kao i rizici za zdravlje ljudi i životinja uslijed nepostojanja adekvatne infrastrukture i nekontrolisanog odlaganja nusproizvoda i otpada životinjskog porijekla su veliki.

U BiH ne postoje, ni precizniji statistički podaci o proizvođačima i količinama, jer se isti još uvijek ne prate.

Jasno je kako se duži period provode projekti u saradnji sa Fondom za okoliš I EU gdje je primarni razlog bilo traženje alternativnih rješenja za zbrinjavanje otpada životinjskog porijekla koji se u većoj mjeri odlaže u okviru Centra za upravljanje otpadom Smiljevići, s tim što treba reći da postojeće jame grobnice u koje se odlažu zaražene životinje su jedina adekvatna infrastruktura, jer ostala mahom neuređena odlagališta u BiH uglavnom kompletan animalni otpad odlažu sa komunalnim.

Što se tiče opisanog stanja nadležna su prije svega ministarstva za poslove veterinarstva, koja su i prema Zakonu o veterinarstvu Federacije BiH ("Službene novine Federacije BiH", broj 46/00) adresirana "da određuju mjesta i načine uništavanja lešina, konfiskata, nejestivih nusproizvoda i sl." Takođe, odlaganje otpada iz mesnica i klaonica u kontejnere za kućni otpad je zabranjeno, shodno Zakonu o komunalnoj čistoći Kantona, čiji nadzor vrši komunalna inspekcija.

Ovaj problem već odavno upada u zamku beskonačnog prebacivanja nadležnosti između institucija u BiH u kojem odlaganje otpada koji zagađuje životnu sredinu i ozbiljno ugrožava zdravlje građana ne postaje dio liste prioriternih projekata niti investicija koje su od vitalnog značaja za održavanje čistoće životne sredine pa tako i građana.

Zamolila bih Vladu, te resorna ministarstva da nas izvjestite kakvi su planovi i kakve aktivnosti se provode kada je u pitanju ova izuzetno vazna oblast i to u smislu:

- Da li se u Kantonu Sarajevo vrši redovno izvještavanje od strane privrednih subjekata o nastalim količinama nusproizvoda i otpada životinjskog porijekla prema nadležnim institucijama a u skladu sa obavezama zakonodavnog okvira?
- Da li proizvođači nusproizvoda i otpada životinjskog porijekla u Kantonu Sarajevo posjeduju ugovore zbrinjavanju ovog otpada ili posjeduju ugovore sa KJKP "Rad" o odvozu komunalnog otpada, te se otpad životinjskog porijekla najčešće miješa zajedno sa komunalnim i odlaže na deponiju Smiljevići, te da li je to prihvatljivo sa ekološkog stanovišta?
- Da li postoji komunikacija prema Uredu za veterinarstvo BiH i entitetskim ministarstvima odgovornih za veterinarstvo i okoliš u smislu planiranja i realizacije odgovarajućih projekata ?
- Da li postoji državna strategija upravljanja nusproizvodima i otpadom animalnog porijekla?
- Da li postoje određeni zajednički federalni ili kantonalni akcioni planovi sa razrađenim nosiocima aktivnosti, dinamikom realizacije?

Ukoliko ozbiljno ne pristupimo ovom problemu – izgubit ćemo mnogo - zdravlje, čistu vodu, čist zrak i čistu okolinu u kojoj živimo.

Sarajevo, 27.02.2019.

Segmedina Srna Bajramović
Zastupnica SDP BiH u SKS